

“文明宝鸡 周末‘益’起来”志愿服务活动启动——

2000志愿者街头大扫除

本报讯 7月23日，“文明宝鸡 周末‘益’起来”志愿服务活动启动。此次活动的主题是“环境卫生整治行动”，市区两级包片部门两千余名干部职工志愿者参加活动。

当日上午，笔者在金台区东门口社区、南门口社区看到，市委宣传部、宝鸡日报社的志愿者身着红马甲，手拿各种环卫工具，在辖区宝天铁路沿线、南关路市场周边、背街小巷，捡拾垃圾、打扫卫生、铲除野广告，向市民宣传文明城市创建知识和保持环境卫生要求。市直机关工委、市财政局志愿者，分别来到凤翔区南环路社区大正花园小区、陈仓区茗苑社区开展环境卫生整治。市区两级包片部门共两千余名干部职工志愿者，在各自单位包抓镇(街)参加当日活动。

据了解，为进一步推动我市志愿服务工作常态化，更好地发挥志愿者在文明城市创建工作中的积极作用，从即日起至12月底结束，每



志愿者将背街小巷的杂草清理后运出

周六上午开展“文明宝鸡 周末‘益’起来”志愿服务活动。活动分为“环境卫生整治行动”“文明交通引导行动”“文

明健康 绿色环保”主题宣传“暖心关爱慰问行动”等主题。活动中，由市级网格长牵头，各包片部门根据活动主

题，安排志愿者轮流到包抓镇(街)开展志愿服务，并做好创文知识的宣传。

(马庆昆 张照悦)

文明城市需要大家一起呵护

袁炳权

文明城市建设永远在路上。这项工作一旦实施，就再不能停下脚步，否则就会前功尽弃。我市经过十多年的努力，才拿到了全国文明城市这块金光闪闪的金字招牌，当然要牢牢守住，不能把它弄丢了，这就需要全市上下尽心尽力去呵护它。

文明城市，首先人要文明，这是第一位的。就我市而言，大部分市民都是文明的，言语文明、行事有礼、遵交规、守秩序、讲卫生、爱干净。但是也有那么一小部分人，闯红灯、乱穿街，大街上光着膀子，深夜里高声喧哗，随意乱扔垃圾，绿化带边小便……给文明城市抹黑了。怎样才能减少和杜绝这些不文明行为呢？笔者认为，一要加大曝光力度，对这些人好事造成舆论的压力，倒逼其改变。比如本报开展的“不文明现象随手拍”活动，就是一项切实有效的举措，希望大家积极参与，共同为减少不文明现象作贡献。二要加强惩戒力度，通过严管重

罚，让那些不讲文明、不守规矩秩序的人受教训、长记性。让他们知道自己的行为不受待见，影响城市形象，也影响自己的形象，从而受到约束。这就需要相关部门加强监管，加大执法处罚力度。

另外，创文常态化后，难免会出现厌战、松劲、懈怠的状况，从而导致环境问题、秩序问题等有所反弹，创文成果难以保持。对此，首先应从机制上来进行保障。对那些实践证明有效的规章制度，要让它固化下来，能够长期起作用，比如红黑榜、定期通报评比、志愿服务等，同时要加大常态化考核；其次就是过一段时间，对一些薄弱环节开展相应的整治行动，补短板强弱项，从而让我们这座城市越来越文明。

相信只要我们把小部分不文明的人和其行为纠正了，文明创建通过制度机制得以实现常态长效，那全国文明城市这块金字招牌，我们就一定能牢牢保持下去。

本报讯 因看到在风雨中行走而淋湿的大人和小孩，他主动停车将淋湿的路人送回家……这是发生在7月21日20时许的一段感人故事。当晚，当事人赵雯将这一暖心事发布在网上，感谢市中级人民法院这位做好事不留名的司机师傅，受到了众多网友的一致点赞。

21日下午，居住在市区金陵东路的市民赵雯和一名邻居相约，俩人分别带着孩子、推着婴儿车来到市区人民街市场和永兴巷附近买菜。19时许，市区突降大雨，赵雯和邻居只带了一把伞，于是在附近赶紧又买了一把伞。她们准备快点带娃返

风雨中看到路边被淋湿的大人和小孩——

过路司机专车送其回家

回，但一时却打不上出租车，无奈只能推着婴儿车冒雨回家。就这样，她们一手推着娃、一手提着菜走走停停，大人和孩子很快就被大雨淋湿。正当她们步行至中山路路口时，一辆车身上写着“法院”二字的公车缓缓停在路边，司机摇下车窗玻璃问道：“下这么大的雨你们咋不打车回？把娃也淋湿了。”“打不上车啊。”“快上来，在哪住？我送你们。”这位司机立即下车打开车门帮忙将小孩抱上车，

又将婴儿车折叠后放在后备箱；大约5分钟后，便将赵雯几人送到了金陵东路上的忠诚花园小区门口，司机又下车将婴儿车取出来，看着她们进入小区后才离去。

当天21时，回家不久的赵雯便将这位好心司机的善举发布在网上，短文的最后一句话是“转身离去的时候看到师傅衣服已经全部淋湿”。她告诉记者：“当时经过简短沟通只知道这位司机姓张，是市中院的，车号是陕

C·A280警，我们两家的孩子都只有两三岁，他的帮助让我们感觉特别温暖。”

7月22日，记者联系市中级人民法院得知，这位司机名叫张凯，他当天开车执行完警务保障任务后，在返程时遇见了赵雯几人。张凯说：“当时风大雨急，看着两名年轻女同志带着娃走在路上，全身都湿透了，为她们提供一些力所能及的帮助是我们文明城市的市民应该做的事情。” 本报记者 杨曙斌

不文明现象曝光台

机动车开上盲道



7月20日，市民张女士通过宝鸡日报“不文明现象随手拍平台”反映，7月16日，一辆机动车停放在市区华通十字西北角的人行道的盲道上，阻碍了行人通行。

这里不是停车场



7月20日，市民王女士通过宝鸡日报“不文明现象随手拍平台”反映，金台区光明中路有许多车辆乱停乱放，虽然这是一条新修的道路，还没正式使用，但这里不是停车场，不能乱停乱放，影响交通。



金台区改造老旧公厕 提升城市品质

7月20日，金台区大剧院路丁字南口的廊桥公厕改造完成，已投入使用。改造后，面积增加一倍，厕位增加至20个，并增设第三卫生间，解决了特殊人群如厕不便的问题。据金台区垃圾管理服务中心副主任张延宏介绍，今年，金台区计划改造15座外形

老旧、厕位少、内部功能不全、缺乏无障碍设施的公厕。其中，廊桥公厕及新福园公厕达到一类公厕标准，其余13座达到二类以上标准。目前，5座公厕已投入使用，其余公厕将于8月底全部完工，大大提升城市品质，增加群众幸福感、获得感。 (石宝军)

暑期三下乡 推广普通话

“普通话不标准不仅会闹出笑话，有时也会影响和别人的交流，小朋友一定要从小学好普通话……”日前，宝鸡职业技术学院的师生来到扶风县杏林镇杨家沟村，开展大学生暑期“三下乡”社会实践活动。本次活动的内容是大力推广普通话，助力乡村振兴。

活动中，宝鸡职业技

术学院“美丽中国话”推广普通话助力乡村振兴团队的近二十名师生带着精心准备的节目，在村里的文化广场、田间地头、农家院落，上演经典诵读、小品、成语接龙等语言类节目。活动不仅丰富了村民的文化生活，也让大家认识到普通话对乡村振兴、文明创建的重要意义。

本报记者 黎楠 摄



扫描或识别右边二维码
参与“不文明现象随手拍”活动
拍了就有奖，红包等您拿

